Tuần 3

Tiết 3                                                                               Ngày soạn: 04/ 9/ 2017
BÀI 3: DỤNG CỤ DÙNG TRONG LẮP ĐẶT MẠNG ĐIỆN
I/ MỤC TIÊU: Học xong bài này học sinh phải:

1. Kiến thức:

· Công dụng của một số đồng hồ đo điện.
2. Kỹ năng:

· Phân biệt được các loại đồng hồ đo điện thông thường.

3. Thái độ:

· Vận dụng đo đại lượng điện trong thực tế gia đình nguồn 1 chiều cũng như xoay chiều

II/ PHƯƠNG PHÁP GIẢNG DẠY

· Phương pháp Vấn đáp, phương pháp trực quan, 

· Phương pháp tích hợp, phương pháp hoạt động nhóm, phương pháp luyện tập.

III/ CHUẨN BỊ:

Giáo viên: Đọc tài liệu, nghiên cứu soạn bài
Giáo án, tranh vẽ đồng hồ đo điện, một số đồng hồ đo điện như vôn kế, ampe kế, công tơ, đồng hồ vạn năng…

Học Sinh: Chuẩn bị bài theo hướng dẫn SGK

Vở ghi, đọc và nghiên cứu trước bài học
IV/ TIẾN TRÌNH LÊN LỚP:

1. Ổn định lớp: Nắm sĩ số, nề nếp lớp. (1 Phút)
2. Kiểm tra bài cũ: (4 Phút)

Nêu dây dẫn của dây cáp điện ? Nêu ví dụ về một số vật liêu cách điện? 

3. Nội dung bài mới:

a/ Đặt vấn đề.

Trong quá trình lắp đặt mạng điện người thợ phải dùng các dụng cụ như đồng hồ đo, búa, kìm, tuavít...để lắp đặt vậy các dụng cụ này có công dụng và phân loại như thế nào ta vào tìm hiểu nội dung bài hôm nay.
Giáo viên ghi nội dung bài học lên bảng: Dụng cụ dùng trong lắp đặt mạng điện

b/ Triển khai bài.

	TG
	HOẠT ĐỘNG CỦA THẦY VÀ TRÒ
	NỘI DUNG KIẾN THỨC

	18 Phút

17 Phút


	 Hoạt động 1: Tìm hiểu đồng hồ đo điện
GV: Em hãy kể tên các đồng hồ đo điện mà em biết?

HS: Kể ra một số đồng hổ đo điện thông dụng…

GV: Yêu cầu em khác bổ sung...

 Để hiểu rõ hơn GV cho HS hoạt động nhóm làm vào bảng 3.1 SGK 

HS: Đại diện từng nhóm nhận xét chéo 

GV: Tại sao người ta phải lắp vôn kế và ampe kế trên vỏ máy biến áp?

HS:  Để kiểm tra trị số định mức của các đại lượng điện của mạng điện.

GV: Công tơ điện được lắp ở mạng điện trong nhà với mục đích gì?

HS: đo điện năng tiêu thụ.

GV: Hướng dẫn và rút ra kết luận

Nhờ có đồng hồ đo điện, chúng ta có thể biết được tình trạng làm việc của các thiết bị điện, phán đoán được nguyên nhân hư hỏng, sự cố kỹ thuật…

Hoạt động 2: Tìm hiểu cách phân loại đồng hồ đo điện:

GV: Người ta dựa vào đại lượng cần đo mà phân loại đồng hồ đo điện theo bảng 3 - 2

GV: Treo bảng cho HS quan sát, phát phiếu học tập cho từng nhóm điền những đại lượng cần đo..

HS: Đại diện từng nhóm nhận xét chéo….

GV: Nhận xét từng nhóm rút ra kết luận..

Cho học sinh tìm hiểu kí hiệu trên đồng hồ ?

GV: Gọi HS lên bảng đọc các kí hiệu

VD: Vôn kế thang đo 6V, cấp chính xác 2,5 thì sai số tuyệt đối lớn nhất là:   
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GV: Chia nhóm HS trang bị cho mỗi nhóm một cái đồng hồ đo điện và giải thích các kí hiệu ghi trên mặt đồng hồ

HS: Phát biểu

GV: Rút ra kết luận
	I. Đồng hồ đo điện

1. Công dụng của đồng hồ đo điện.

- Một số loại đông hồ đo điện: Ampe kế, Oát kế, Vôn kế, Công tơ, Đồng hồ vạn năng, Ôm kế.

- Đại lưong cần đo của đồng hồ đo điện: Cường độ dòng điện, điện trở mạch điện, công suất tiêu thụ của mạch điện, điện năng tiêu thụ của đồ dùng điện, điện áp.

- Công dụng: Nhờ có đồng hồ đo điện, chúng ta có thể biết được tình trạng làm việc của các thiết bị điện, phán đoán được nguyên nhân hư hỏng, sự cố kỹ thuật…

2. Phân loại đồng hồ đo điện

- Treo đáp án đúng Bảng 3 - 2

3. Một số kí hiệu của đồng hồ đo điện

- Treo bảng 3 - 3




4. Củng cố: (4 Phút)
· Giáo viên hệ thống hóa lại các kiến thức trọng tâm

· GV: Gọi 1- 2 h/s đọc phần ghi nhớ SGK

5. Dặn dò: (1 Phút)

· Về nhà học bài và làm bài tập cuối bài











































